2亿余元青创扶持资金激发创新创业热潮

赤壁:构筑青春矩阵"贷"动青年创业

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但 唐静 通讯员 方林仙)"20 万元贷款一周时间就到账了,办理方便快捷而且还贷没压力,这下创业底气足多了。"近日,来赤壁创业的鑫骏日用品商行负责人廖敏开心地向对接服务的团干部说道。

近年来,共青团赤壁市委充分发挥团组织优势和桥梁纽带作用,紧盯青年所需所盼,以"青创贷"为抓手,构建青春矩阵,探索具有团属特色的服务创新创业新路径。自2021年3月以来,赤壁市累计发放"青创贷"729笔,共计20245万元,青创扶持资金激起了该市青年创新创业的一池春水。

落实"三个全面"保证工作质量。 全面加强联动合作,紧密联系赤壁市财 政局、市人社局等部门和人行、农商行等 金融机构,持续强化分工协作、政策沟通、资源共享,积极推动"青创贷"项目在赤壁迅速落地实施。全面构建网格覆盖,以人才创新创业超市为枢纽,推行"青创贷"办理、政策咨询、创业培训等"一站式"服务。在全市25个承办银行网点设立"青创贷"业务专柜,全面实行"一窗口受理、一对一服务",实现全域网格管理和便捷服务无遗漏。全面强化共管责任,将各环节职责落实到具体部门和岗位,严格落实"团委初审推荐""银行、团委、人社三方项目尽调""人社审批盖章""银行确认放款"四步走全流程管理,充分消除借贷过程中的风险隐患。聚焦"三个重点"优化项目实施。

聚焦"三个重点"优化项目实施。 聚焦青年急难愁盼,积极对接人行、农商 行等金融机构,梳理贷款堵点、难点,全 面掌握贷款发放信息,在符合政策要求 范围内,最大限度简化各类申报材料、申报流程,为青年创业开辟"快车道";聚焦宣传推广,通过举办政策解读培训会、发放宣传册、发布微信公众号文章等形式,全方位发布推介信息210余条,促进"青创贷"项目在赤壁迅速打响"知名度";聚焦精准帮扶,组织市直单位、乡镇街道、村社区三级团干部338人开展大走访,摸清高校毕业生、返乡创业青年、农村自主创业青年等重点群体,通过"一对一"结对全程服务,将优惠政策"送上门"。

严把贷前关口、提升贷中服务、做好贷后关怀,赤壁市还围绕"三个阶段"完善服务链条。在项目申报时,各责任单位严格落实实地走访,做到"一看、二听、三问、四查",对申请人相关信息和经营状况进行准确甄别、核实,杜绝放贷隐性和潜在风险;坚持推行团干部与创业

青年结对"一对一"服务,即贷款方在贷款过程中有任何问题都可以向"一对一"团干部提出,从资料申领填写、单位对接、复核审查,凡是有需要,都可以提供"代跑"服务;持续为获贷企业提供创业孵化、技能培训、政策宣传等帮扶,引导创业青年形成"你和我"转变为"我们"、"靠政府"转变为"靠大家"、"要我做"转变为"一起做"的良好创业就业氛围。

"创业就业是党政关注、社会关注、青年关切的最紧迫问题。当前赤壁正在大力建设全国青年发展型县域试点,我们将主动把青年发展融入经济社会发展大局,从青年视角补齐新业态短板,帮助青年解决好在创新创业、社会融入等方面的操心事、烦心事,努力为青年创造良好发展条件。"共青团赤壁市委负责人表示。

呵护 景区环境



整治撂荒地、讲解惠农政策……

神山镇多措并举守护粮食安全

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 方 青 周真真)从4月初开始,赤壁市神山镇的早稻陆续开始播种,在马铺村的千亩高标准农田上,数位农民正抛撒稻谷种子,分厢定量、精细匀播,拉开早稻春播的序幕。

今年以来,神山镇切实扛起粮食安全政治责任,把发展粮食生产作为建设农业强镇的头等大事,扎实开展春耕备耕,夯实粮食稳产增产基础。

神山镇严格落实耕地进出平衡、 遏制耕地抛荒、保障耕地和永久基本 农田、高标准农田建设任务,确保耕地 保护实至名归,结合地类检测图斑、耕 地片卫监督等,强化存量耕地不合理 流出整改,完成3000余亩耕地"进出 平衡"整治任务;积极做好高标准农田 建设和产业发展,大力引导农户利用 新建成的高标准农田种植双季稻;在 遏制耕地抛荒方面,做到谋划提前、部 署提前、行动提前,打好早稻生产主动 仗,扎实开展制止耕地"非农化"、防止 耕地"非粮化"和抛荒问题专项治理, 坚持地毯式摸排、分层次施策,在13 个村完成157处共计500余亩的撂荒 地整治任务,确保复耕复种主体责任 落实到位。

"种粮不止有一次性农资补贴和



耕地地力保护补贴的优惠,还有稻谷最低收购价、稻谷补贴等政策兜底……"为鼓励农民多种粮、种好粮,该镇集中培训村干部,建立政策宣讲队,深入田间地头和农户家中,面对面讲惠农政策,分发政策手册,持续释放支持粮食生产积极信号,极力调动农民种粮积极性。

此外,神山镇还因地制宜探索不

同的专业合作模式,将农民合作社办得更红火,着力解决农业经营规模小、农地细碎化问题,带动农民增收致富。据悉,该镇赤壁市余家咀水稻种植专业合作社现有社员107人,辐射带动农户500多名,目前已投入春耕作业的农机包括旋耕机10台、泥船20台、无人机3架,为今年种粮开好局起好步。

赤壁高新区消防安全培训进企业

培训中,专业授课人员结合近期火灾事故案例,向培训人员分析火灾发生原因以及造成的危害。授课教员分别讲解了如何扑救初起火灾、如何预防控制火灾、如何拨打119报警电话、如何引导人员疏散及逃生自救等常识,并开展油盆灭火实际操作,增强公司员工消防安全意识,提高处置初起火灾能力。

培训针对管理层和普通职工 分层级进行,通过PPT授课及考 试的形式,强化管理人员应履行 的消防安全职责、消防法律法规 及对消防安全器材的维保管理。

男子"顺手牵羊"偷手机 **赤壁警方快侦快破** 追赃挽损

本报讯(记者 王奇峰 通讯 员 叶伟)"办案真是神速,太感谢你们啦!"4月17日,失主给办案民警竖起了大拇指。当天,赤壁市公安局蒲圻派出所快速破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人一人,追回被盗手机一部,为群众挽回经济损失5000余元。

"喂,110吗? 我手机放在电动车置物篓内被人偷走了!"4月16日18时30分许,蒲圻派出所接到辖区群众报案。接警后,派出所进速组织民警连夜展开调查,通过摸排走访、调取周边监控,发现朱某有重大作案嫌疑。4月17日10时许,办案民警通过电话传唤朱某至蒲圻派出所接受调查。

经查,朱某驾驶摩托车窜至赤壁市三国商业城,发现一辆电动车置物篓内放有一部手机,遂见财起意,佯装打电话,趁无人之际将置物篓内的手机偷走,后驾驶摩托车逃离现场。经审讯,朱某对其盗窃手机的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人朱某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。